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Roosevelt meghalt
Washington, április 12. Franklin D. 

Roosevelt az Amerikai Egyesült 
Államok elnöke 63 éves korában 
ma Warm Springs-ben váratlanul 
elhunyt.

Egy talpalatnyi föld se 
maradion vetetten! Végéhez közeledik Becs megtisztítása

Szövetséges csapatok 18 km -re közelítették meg az Északi-tengert
és 75 km-re a csehszlovák határt

Szov/ef-iagoszláv barátsági és segélynyújtási egyezmény

A földért folyó csata az or­
szág nagy részében befejezés 
felé közeledik. A nagybirtok 
felosztása végétért, a nincste­
len parasztok a maguk urai 
lettek. A nagybirtok elleni harc 
súlypontja most átterelődik az 
újonnan felszabadult Dunán­
túlra. Oda kell átdobni az erő­
ket a feudalizmus utolsó bás­
tyáinak ledöntésére. Itt pedig 
uj harc van soron: a vetés- 
csata folyik már javában.

A tapasztalat mutatja, hogy 
a paraszt, ha reggel megkapja 
a földet, délután már kint dol­
gozik rajta. Hazugságnak bizo­
nyult a reakció propagandája: 
a földreform nemcsak, hogy 
nem akadályozta a tavaszi mun­
kát, hanem éppen hogy előre­
lökte. A földosztás előtt se- 
hogysem akart megindulni a 
munka a földeken. És nem 
csoda. A tavaszi munkák ma, a 
háborús pusztítások után rop­
pant erőfeszítéseket követel­
nek. Ilyen erőfeszítést nem vál­
lal a földesurnak dolgozó cse­
léd. De vállalja a cselédből 
lett gazda, amikor a maga föld­
jéről van szó.

És kell is vállalnia. Mert a 
kenyércsata, ami ma a földe­
ken folyik, elsőrendű politikai 
harc. A reakció arra spekulál, 
hogyha az ország kenyér nél­
kül marad, „éhség tábornokot" 
tudja majd szövetségesként 
a harcba küldeni a demokrá­
cia megdöntésére. Ennek a 
gyalázatos spekulációnak a ked­
véért persze nem riad vissza 
semmilyen szabotázstól sem. 
Most többek között a vető­
magvakat igyekeznek valami­
lyen kifogással zárolni, hogy 
kellő időben ne álljon az uj 
gazdák rendelkezésére.

Hajdúnánáson például 50 va­
gon borsó van raktáron keres­
kedőknél. A közellátásügyi mi­
nisztérium rendelkezésére ebből 
“10 vagont fel akart szállitatni 
e§Y cég Budapestre kertgazda­
ságok számára. A nánási pol­
gármester azonban kijelentette, 
hogy egy szem borsót se enged 
a város területéről kiszállítani, 
mert vetőmagra nekik is szük­
ségük van. Persze Hajdúná­
násnak 10 vagon vetőborsó is 
bőségesen elégséges lenne. Ami­
kor ezt megmondták, akkor 
agyszerre csak azzal állt elő a 
Polgármester, hogy a borsót 
már csak azért sem adhatja ki, 
j?ed a honvédség lefoglalta, 
hrről azonban irás nincs, mert 
a foglalás telefonon történt.

Az ilyenfajta szabotázst ki-

Moszkva, április 12. Broz 
Tito marsallnak, Jugoszlávia 
miniszterelnökének és Subasics 
külügymiszternek moszkvai tar­
tózkodása alatt tárgyalások foly­
tak a Szovjetunió és Jugosz­
lávia kormányai között, amelyek 
megerősítették a két ország ama 
elhatározását, hogy a többi 
Egyesült Nemzettel együtt Hit­
ler-Németország mielőbbi és 
végleges szétzúzására töreked­
nek.

Elhatározták a két ország 
közötti barátság kifejlesz-

London. április 12. (MTI) -A 9.
hadsereg

Magdeburginü elérte az Elbát 
Berlintől 125 km-re. Braun- 
sehweigbeo utcai harcok foly­
nak. Brit csapatok felzárkóznak 
Bréma alá és Hamburg felé

méletlenül le kell törni, a sza- 
botálót pedig nem kesztyűs 
kézzel, hanem kemény ököllel 
kell rendre tanítani.

A tavaszi munkák nagy ne­
hézségeivel szemben nem áll 
egyedül a falu népe. A mun­
kásság, amely teljes erővel 
harcolt a földreformért, amely 
legjobb erőit mozgósította a 
falura a rendelet végrehajtá­
sára — most a mezőgazdasági 
munkánál is a parasztság se­
gítségére siet. Csepelen és a 
budapesti gyárakban a mun­
kásság a nehéz körülmények 
ellenére is gyártja már a gaz­
dasági eszközöket a falu népé­
nek. A debreceni vagongyár

lését és kölcsönös segély­
nyújtást mind a jelin há­
borúban, mind a háború 

utáni időszakban is.
Ezek a tárgyalások, amelyek a 
barátság és kölcsönös megértés 
légkörében folytak le, április 
11-én a Szovjetunió és Jugosz­
lávia közötti barátsági, kölcsö­
nös segélynyújtási és háború 
utáni együttműködésre vonat­
kozó szerződés aláírásával vég­
ződtek.

A szerződést a Kremlben a 
Szovjetunió részéről Molotov,

törnek Essem! elfoglalták. A 3. 
hadsereg bekerítette Schwein- 
furtot, benyomult a városba 
és 80 kilométerre közelítette 

m-g a csehszlovák határt.
A szövetségesek Bréma felé való 
előrenyomulásuk során megtisztítot-

munkássága20,0Q0ásó és 10.000 
kapa készítését vállalta, trak- 
torjavitás mellett. Újfajta ekét 
gyártanak, amelyet állat nélkül 
is könnyű használni. A május 
elsejei szocialista versenyre a 
gyárak egymással vetélkednek, 
hogy melyik tud több ekét, 
több szerszámot a parasztság­
nak adni. Az üzemek ver­
sengve vállalják egy-egy falu 
gondviselését, ellátását mező- 
gazdasági felszereléssel. így siet 
segítségére a munkásság a falu 
népének a kény r:satában.

A parasztságnak minden erőt 
bele ke’l adni ebbe a csatába, 
minden erejét meg kell feszí­
teni ezekben a hetekben. A

a Szovjetunió Népbiztosi Ta­
nácsának helyettes elnöke és 
külügyi népbiztosa, Jugoszlávia 
részéről pedig Broz T.to mar­
sall, Jugoszlávia miniszterel­
nöke Írták alá. Az aláíráson 
jelen volt Sztálin marsall, a 
Szovjetunió Népbiztosi Taná­
csának elnöke és Subasics, Ju­
goszlávia külügyminisztere, va­
lamint a Szovjetunió és Jugosz­
lávia miniszterei és magasrangu 
államférfiak A szerződés alá­
írása után Molotov és Tito 
beszédet mondottak.

táli. Wildeshausent a németektől. 
Kanadai csapatok érintkezést léte­
sítettek néhány szövetséges légikö­
telékkel Emden irányában. A ka­
nadai csapatok arcvonalán küzdő 
1. lengyel páncélos hadosztály teg­
nap egy ponton.

termel© bizottságok lássanak 
neki a munkának és kemény 
kézzel szervezzék meg a meg­
lévő igaerő, felszerelés, traktor 
észszerű felhasználását. Szat- 
márban például van elég trak­
tor, csak vezetőkről kell gon­
doskodni. A földigénylő bizott­
ságok a földek felosztása után 
szervezzék meg az uj gazdák 
kölcsönös segítségét és ellátá­
sát vetőmaggal, igaerővel stb. 
Meg ke 1 mutatni a paraszt­
ságnak, hogy jobb gazdája a 
földnek, mint előző urai voltak. 
Le kell rántani a leplet a föl­
desurak és bérenceik képmu­
tató hazudozásáról, hogy a

már cs-ak 18 kilométerre volt 
az Északi-tengertől.

Más kanadai egységek elfoglalták 
Deventert és nagy erőkkel átkeltek 
az Jjsselen. A szövetséges front 
déli szárnyán francia csapatok 
Karlsruhétól északra benyomultak 
a Fekete-erdőbe.

*

Brit és amerikai boraira vet ők va­
dászkíséretben folytatták támadá­
saikat német célpontok ellen. A 
britek Nürnberg és Bayreuth pá­
lyaudvarát támadták Bajorország­
ban. Az amerikaiak 1300 nehéz- 
bomba vetővel és 850 vadászkom há­
zéval olajtelepeket, pályaudvarokat 
támadtak München, Karlsruhe és 
Nürnberg körzetében. Tegnap dél­
után és éjjel brit bombavetők Lip­
cse és Plauen pályaudvarát tá­
madták. Amerikai bombavetők e 
hónapban 27 repülőteret támadtak 
Németországban. Támadásaik so­
rán 717 német repülőgépet elpusz­
títottak, illetve súlyosan megron­
gáltak.

20 km-re Speziátől
London, április 12. (MTI) Olasz­

országban a 8. hadsereg leküzdve 
a németek ellenállását, tovább fej­
lesztette támadását a Senio folyón 
keresztül. Lugo városka már szö­
vetséges kézen van és a hídfőállás 
egyre mélyül. Brit csapatok még 
két helyen átkeltek a folyón és 
tankokat elbíró hidakat vertek a 
két part között. A front túlsó vé­
gén az 5 hadsereg elfoglalta Mas- 
sát, Speziától 20 km-re.

A szövetséges taktikai légihad- 
crő 1500 gépe támadott ellenséges 
célpontokat.

Hiifer születésnapja 
idén nem lesz ünnep

London, április 12. (MTI) Mint 
jelentik, Baber német repülötábor- 
nokot, 16 repülőtér parancsnokkal 
és a Luftwaffe 85 pilótájával kivé-

nagybírtok felosztása a terme­
lést katasztrofálisan visszaveti 
és az országot romlásba dönti. 
Tisztán kell látni a falu népé­
nek : amikor a mindennapi 
kenyérért verejtékezik, a de­
mokratikus Magyarországért 
küzd, újonnan kapott földjét 
is védi a reakcióval szemben.

„Egy talpalatnyi föld se ma­
radjon bevetetlenül" : a Ma­
gyar Kommunista Pártnak ezt 
a jelszavát az egész ország 
magáévá kell, hogy tegye. Mert 
az egész ország létérdeke, hogy 
ez a jelszó ne csak jelszó, 
hanem valóság legyen.

Orbán László

Szövget csapatok elfoglalták a Prátert 
és a bécsi villanytelepet

Moszkva, április 12. A Szovjet 
Tudósító Iroda jelenti: Április 
11-én a 4. ukrán arcvonal csapatai 
a Kárpátok övezetében Ruzomhe- 
rok (Rózsahegy) városától nyugatra 
csehszlovák és román csapatokkal 
együttműködve harcok közepette

elfoglalták T urócszentmárton 
városát és vasútállomását, va­
lamint negyvennél több helysé­

get.
Pozsonytól északnyugatra a 2. 

ukrán arcvonal csapatai folytatva 
támadásukat, elfoglaltak több mint 
30 helységet.

Becsben a 3. ukrán arcvonal 
csapatai átkeltek a Duna csator­
nán, harcok közepette

elfoglalták a város északi ré­
szét és birtokukba kerítették 
a Prátert és a városi vWany- 

telepet.
Az arcvonal csapatai több mint 
2.400 foglyot ejtettek és zsákoiá-

iégihaderő hétfői, Kiel elleni táma­
dása során elsüllyesztette az Ad­
miral Scheer nevű német zseb- 
csatahajót. Felderítő repülők fény­
képfelvételeinek bizonysága szerint 
a hajó teljesen oldalára dőlve fek-

kocsiit és rohamlöveget, 21 páncé­
lozott vontatót és 288 tábori ágyút.

Április 10-étn valamennyi front- 
szakaszon megrongáltunk, illetve 
megsemmisítettünk 30 német pán­
célkocsit és rohamlöveget. Légi­
támadásokban és légelhárító ágyú­

sztik a kikötő belső dokkmedencé­
jében. A Scheer zsebcsatahajó 
10.000 tonnás erős egysége volt a 
német flottának, fegyverzete 6 drb 
11 hüvelykes ágyúból állott. A 
Scheer-osztályból már csak a Lüt- 
zow zsebcsatahajó van harcképes
állapotban.

Az Északi-tenger, Berlin és a csehszlovák határ felé

nyaltak 25 repülőgépet, 39 páncél-
írok tüzeben lelőttük az ellenség 16 
repülőgépét.

Elsüllyedi a Scheer német zsehesatahajó
.orodon, április 12. (MTI) Nyil-
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gettók Dél-Némctországban. A ná­
cik keserű vádakkal illetik Königs­
berg parancsnokát, Lasch gyalog­
sági tábornokot, a város feladása 
miatt. Hitler most újabb polgárőr­
séget akar szervezni. Ennek a kö­

teléknek a „Hitler Adolf önkéntes 
hadtest“ nevet szánta. A német rá­
dió bejelentette, hogy ebben az év­
ben április 20. Hitler születésnapja 
nem lesz nemzeti ünnep Németor­
szágban.

Rövid külföldi hírek
Burmában az angol csapatok 

előnyomulása gyors ütemben halad. 
A bekerített japán csapatok állan­
dóan súlyos veszteségeket szenved­
nek. Az utolsó hót folyamán a ja­
pánok hadifoglyokban, halottakban 
és sebesültekben 67.000 embert 
vesztettek. A Fülöp-szigetek teljes 
megtisztítása már csak napok kér­
désé. Szövetsége« azuper-légierodók 
súlyos támadást intéztek Eormoz» 
és Szingapúr katonai berendezései 
ellen.

Az olasz ellenállási mozgalom a 
még németek által megszállt Olasz­
országban egyre nagyobb mérete­
ket ölt. Torinóban, Milánóban és a 
lombardiai iparvidék más városai­
ban nap-nap után törnek ki a 
sztrájkok és a németek ellenig sza­
botázs-cselekmények. Az utolsó _ hát 
folyamán csak Milánóban 7 német 
SS. katonát találtak holtan az utca 
kövezetén. Torinóban pedig a Fiat 
gépgyár három napig állt a sztrájk 
miatt.

Svájci jelentés szerint Becs náci- 
cezetöi először Linzbe menekültek, 
majd mindig nyugatabbra helyez­
ték át székhelyüket. A svájci— 
német határ közelében lévő Kon­
stanz felé tartanak. A svájci ha­
tárőrséget az elmúlt hét folyamán 
különösen megerősítették.

Churchill miniszterelnök közölte 
Anglia veszteségeit a háború eddigi 
szakaszaiban : a brit birodalom és

államközösség haderőinek teljes 
vesztesége halottakban 306.000, a 
sebesültek és hadifoglyok száma 
meghaladja az 1,226.000-et. Ez "a 
szám nem foglalja magában sem a.z 
elszenvedett polgári, sem pedig a 
kereskedelmi flotta veszteségeit.

London, április 12. (MTI) Egy 
spanyol korméniymy I1 atkozait szerint 
Spanyolország megszakítja diplo­
máciai kapcsolatait Japánnal. A 
japánok ugyanis felégették a mani- 
laii spanyol konzulátust és a konzu­
látus egész személyzetét több spa­
nyol állampolgárral együtt legyil­
kolták.

Egy svájci lap szerint Német­
ország élelmiszerellátása összeom­
lott. Alap támadja Németországot, 
mert a nyilvánvalóan elvesztőit 
háborút tovább folytatja német 
földön és olyan szörnyű katasztró­
fába dönti saját népét, melyre a 
30 éves háború óta nem volt példa. 
A német népnek azonnal abba 
kell hagynia az esztelen véreng­
zést. Mindent el kell követni, hogy 
az élemiszerlermclós azonnal meg­
induljon.

A szövetséges főparancsnokság 
kérésére az UNRRA 200, egyenként 
13 tagból álló bizottságot küldött 
ki a Németország területén dol­
gozó idegen munkások hazaszállí­
tására. E munkások szamát 8 ós 
fél millióra becsülik.
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Tisztogatás
a budapesti nagybankoknál

A budapesti nagybankok, a töke 
Százcsztendö alatt kiépített felleg­
várai még nem ujhodtak meg új 
demokratikus szellemben. Még min­
dig fasisztákat és a német rezsim 
kiszolgálóit találjuk vezető pozí­
ciókban. Egyes bankok üzemi bi­
zottságai ugyan elkezdték az „elta- 
r.ácsolást“, de nem nyúltak bele az 
igazoló bizottsági tagok dzsungel- 
jébe. A bankok szerepének tisztá­
zásánál szerintünk nem elegendő 
annak vizsgálata, hogy ki volt nyi­
las, avagy Imrédysta, hanem ok­
vetlenül tisztázandó az a kérdés is, 
hogy a tőke mennyire szolgálta ki 
a. német érdekeket. Ennél a kér­
désnél

döntően esik latba a Községi 
Takarék szerepe, amelyik, mint

köztudomású, a legmesszebb­
menőén támogatta és hiteleivel 
segítette a Németországba való 

exportot.
Természetesen a többi bank is fej­
tett ki hasonló működést. Az iga­
zoló bizottságoknak tehát meg kod 
állapítaniok, hogy kik voltak azok. 
akik a német irányzat kiszolgálá­
sát elősegítették.

A bankok kérdése ma még nyi­
tott kérdés. Do a tisztogatási mun­
kálatoknak már is olyan irányban 
kell haladnia, hogy ne váljék még- 
cgyszer lehetségessé olyan vállala­
toknak az alapítása, mint a Trans- 
karpathia Rt., mely hivatva lelt 
volna, hogy Ukrajna földjét a né­
met és magyar kapitalisták javára 
kizsákmányolja.
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Szigorú vizsgálat 
a budai élelmezési 

mulasztások 
ügyében

Néhány nappal ezelőtt megírtuk, 
fiogy a budai városházi kirendelt­
ség bűnös mulasztása következté­
ben a budai lakosságot óhenhalás 
fenyegeti. Némethy Károly tanács­
nok vezetése alatt működő budai 
közigazgatási kirendeltség, Vass 
Zoltán elvtárs, budapesti közélelme­
zési kormánybiztos élelmiszer ki­
utalásait még csak át som vitette 
Budára és élelmiszer jegyeket sem 
nyomatott. A mulasztások kivizsgá­
lását a legszigorúbban folytatja a 
demokratikus pártok tagjaiból álló 
bizottság. Mulasztás felderítése ese­
tén az illetők népbíróság elé kerül­
nek.

A Kossuth-ródió
beszüntette működését, miután Ma­
gyarország felszabadulásával betöl­
tötte bátor, harcrahívó hivatását. 
A Kossuth-rádiót 1041 szeptember 
elején, a háború legkritikusabb idő­
szakában a Kommunisták Magyar- 
országi Pártjának kezdeményezé­
sére helyezték üzembe és egész a 
múlt hétig változatlan hevességgel 
harcolt a magyar nép érdekeiért. 
A Kossuth-rádió leplezte le hullá­
main a fasiszta propaganda hami­
sításait, rámutatott arra is, lmgy 
a kivárási politika örvénybe viszi 
a magyarságot. Követelte, hogy 
vonják vissza a magyar csapatokat 
a Szovjotúnió területéről ós a ki­
vezető utat a háború pusztulásából 
a széles tömegekre épített demokra­
tikus politikában jelölte meg. Most, 
miután kötelességét teljesítette, sze­
repét betöltötte, befejezte adásait.

APOLL O-M O Z 1
Mai műsor: 

Amerikai iilmtörténet

ill. Richard
Főszerepben: Boris Carlow 

Előadások kezdete : fél 3, 4 és 
fél 6 órakor.

Petőfi-mozgő (volt Vigszinház)
Mai műsor

Ragyogó magyar vígjáték

A pusztai 
királvkitattzony

Orosz híradó'
Előadások: fél 3 4 és fél 6-kor 
vasárnap d. e. 11-kor Is. Pénz­
tár 12-kor, vasárnap 10-től.

Horváth Margit
Egy név, egy szomorú sors. 

Most vagy 11 éves. Vida 
Sándor MÁV géplakatos az 
egyik debreceni utcán este fél 
9-kor szedte fel. Aludt. Ágya 
és lakása nem volt.

Szeretettel magához vette. 
Elvitte lakására, lefektette, 
emberhez méltó ágyba és Hor­
váth Margit elaludt.

Másnap megkérdezett: hová- 
való vagy, hogy kerültél az 
utcára ?

És Te szép sorrendben el­
beszélted életed. Horváth Mar­
git vagyok. Édesapámat elvit­
ték katonának, anyám 5 test­
véremmel támasz nélkül ma­
radt. N m volt mit tegyen, 
3 testvéremet beadott velem 
együtt a debreceni menhelyre. 
Anyám Budapesten lakik. Nem 
tudom, mi van szegénnyel.

A menhelyröl engem egy 
Debrecen, Haláp 64. szám alatt 
lakó Lőrincz József nevű gaz­
dálkodó magához vett. Dol­
goztam, tetszik látni milyen a 
kezem. Nehéz sorsom volt, 
üiöttek-vertek, rosszul bántak 
velem, Mindig emlegette gaz­
dám „fiat szerettem volna“, 
azt jobban lehet használni. 
Most aztán a Pestről jövő 
gyermekekből tényleg kapott 
egy fiúgyermeket. Szegény 
éhes pesti fiú nem irigylem 
a sorsodat.

Tudtam, ha a fiú megjön, 
nekem menni kell. Gazdám 
durván belémrugott, most már 
nem kellesz tovább, menj 
vissza a menhelyre. Én meg­
fogadtam szavát és begyalo­
goltam Debrecenbe, sötét este 
volt, mire beéi e í. Nem mer­
tem bekopogni egy házba sem. 
Leültem egy fa mellé és el­
aludtam. A bácsi felébresztett, 
magához vett és olyan jó itt 
lenni.

Vida Sándor ezeket hallva 
azonnal felszaladt a rendőr­
ségre, feljelentést tett ez ellen 
a lelketlen gazdálkodó ellen. 
A rendőrségen legnagyobb 
meglepetésére, azt a felvilágo­
sítást kapta „erre nincs pa­
ragrafus“ nem tudnak tenni 
ebben az ügyben semmit.

Vida Sándor hazament. Kö­
zölte a kislánnyal: a rendőr­
ség semmit sem tud tenni. 
De nem baj, én szegény mun­
kásember vagyok, két pici 
gyermekem van. Magamhoz 
veszlek. Eljátszol a kicsikkel. 
Beíratlak az iskolába és ne­
vellek éppen úgy, minta saját 
gyermekemet. Ne félj, jól fo­
gok bánni veled.

A kis Horváth Margit szép 
kis arca mosolyra nyílt és 
azuh n sirt, sírva szaladt hoz­
zám es boldogan köszönte meg 
az uj Apukának jóságát.

Barbay Kálmán.

Szemeskávéért,
kövérlibáért, kacsáért, cukrot 
vagv más élelmiszert adok. 
HATVAN-U. 42., IV. ajtó balra.

Üzleietnet áthelyezve
Piac-utca 22. szám alatt
megnyitottam

Takács Sándorné
óra, ékszer, ólomkristálykeres- 
kedő. Magas árat tizetek ékszer 
óra, arany és ezüstneműért.

Ä földreform képe 
Debrecenben

A holnapi nappal kezdődik meg 
Debrecenben a földosztás. Ehhez, 
különösen pedig a kései időpont­
hoz, szükségesnek tartunk néhány 
észrevételt. A dunántúli területeket 
kivéve, Magyarország középső, ke­
leti és déli megyéiben a földosztás 
lényegében már befejeződött. Cso­
dálkozva állunk tehat az előtt a 
tény előtt, hogy pont Debrecenben 
késett a földreform végrehajtásá­
nak sürgős munkája, 800 holdnyi 
területet kivéve.

Ha Debrecen adottságait vizsgál­
juk, mindjárt feltűnik egy ok. Deb­
recen város határában 11.000 ka- 
tasztrális holdnyi felosztandó bir­
tok van. Ezek a birtokrészek szét­
szórtan terülnek el a város óriási 
határában. A felmérés munkáját ez 
már magában véve akadályozhatja. 
Sokkal súlyosabb probléma azonban 
az, hogy

a telekkönyvi bejegyzések na­
gyon sok helyt megbízhatatla­

nok.
Aki a földreform végrehajtásának 
munkáját valamennyire is figyelte, 
általában tapasztalhatta ezeket a 
telekkönyvi hiányosságokat. Ez a 
hiányosság abban állolt, hogy egy 
gazda birtokában. lévő föld nincs 
összesítve, hanem a vásárlások idő­
rendjében szétszórtan van beje­
gyezve. Nehézséget okoz az is, hogy 
egy és ugyanazon tulajdonos bir­
toka a határ különböző részein 
szétszórva fekszik. Végül — egy 
gazda kezelésében lévő föld az 
egyenes- és oldalági leszármazot­
tak nevén — kis birtokegységekre 
szóttclokkönyvezvo fekszik.

Debrecen földbirtok szempontjá­
ból különben is egészen saját­
ságos terület. A 11.000 holdon kí­
vül még óriási erdőséggel és a vi­
lághírűnek ismert Hortobággyal, 
hatalmas, teljesen bevethetetlen le- 
gelötorülettel is rendelkezik, ezek 
mellett a 11.000 hold szántó terület 
meglehetősen csekély. A földigény- 
lök száma különösen a tanyavilág­
ban olyan tekintélyes, hogy ebből 
a 11.000 holdból valamennyit kielé­
gíteni egyáltalán nem lehet. Való­

színű tehát, hogy Debrecen is 
egyike lesz azoknak a területeknek, 
ahonnan nagyszámú fühUgénylöt 
kell majd áttelepíteni az ország 
más területére.

Kétségtelen tény viszont az is, 
hogy Debrecen határában kevés a 
nagybirtok. Debrecen az ország 
közvéleménye elölt, mint az egész­
séges birtokmegoszlás példája 
szerepelt. Az is tény azonban, hogy 
az 500 holdon felüli vagy az 500 
hold körüli középbirtokokat nagy 
számban találjuk Debrecen körül, 
mégpedig szántóterület szempontjá­
ból a legkedvezőbb helyzetben. V 
tulajdonos .legtöbbször már évekkel 
ezelőtt igyekezett birtokát oldal, 
vagy egyenes leszármazásé roko­
naira íratni. Egészen sajátságos 
jelenség például, hogy egy debre­
ceni birtokos saját tulajdonában 
telekkönyvileg bizonyítottan miml- 
összx! 22 holdat mutat ki, pedig 
nyilvánvalóan mindenki tutija, nz 
500 holdon felüli birtok mindig Hz 
övé volt és egészen a legutóbbi 
időkig maga gazdálkodott rajta.

Nehéz a helyzet a földek meg­
művelését illetően is, mert bár 
Tildy Zoltán hódmezővásárhelyi be­
szédében húsvétkov nyomatékosan 
felhívta a kisgazdákat, hogy a föld­
reform végrehajtása révén földhöz- 
juttatott új gazdákat segítsék a 
nagy tapasztalatokkal és egészen 
biztosan nagyobb felszereléssel ren­
delkező régi gazdák, általában azt 
halljuk, hogy a kölcsönösen igényelt 
szántóeszközöket ós igavonó állato­
kat csak vonakodva adják a föld­
reform által földhözjultntott föld­
művelőknek. A traktorok kezelésé­
ben pedig egyenesen súlyos mu­
lasztások tapasztalhatók. Debrecen 
traktorai szinte gazdátlanul hever­
tek hosszú ideig a halárban, majd 
mindenfelé szóthurcollák a kör­
nyező községek. A holnapi nap fo­
lyamán megkezdődik 4569 hold föld 
felosztása. Megindult végre az új 
élet, a földreform megvalósulása a 
debreceni földeken is, amelyek oly 
sokszor voltak szimbólumai nem­
csak a magyarságnak, de az önma­
gába gubódzott önző és kapzsi el­
maradottságnak is.

obobobobcdbobobobobobobobobobobc

Segítsétek a Demokratikus Hadsereget! 
Segítsetek a sebesülteken!

1945. április 15., 16.-án.
bobobobcdbobobobcdbcdbobobobobcdbof

Hz értelmiség feladatairól 
beszél ma Juhász Géza 

a Szabadegyetemen
A mai Szabadegyetemen délután 

4 órakor Juhász Géza tart előadást 
„Az értelmiség feladatai a demo­
kratikus társadalomban“ címmel.

Az Egyetemi Kör hírei
A DEK szombaton délután 3 óra­

kor a Bika félemeletén fontos kér­
désekben taggyűlést hív össze. Na­
pirenden szerepelnek az egyetemi 
tisztogatás aktuális problémái, nz 
egyelem rendbehozása és a május 
elsejei ünnepségeken való részvé­
tel. A napirend fontosságára való 
tekintettel, minden egyetemi hall­
gatót elvár a vezetőség.

BÉKEBELI
lendamaszt-készfet
24 személyre eladó. 

Rákóczy-utca 52„ délután 5—7-ig

A Nemzeti Bizott­
ság szombaton 14-én d. e. 
11 órakor ülést tart a Vá­
rosházán a 17-es szobában. 
Külön tagértesités nem 
megy.
IOIOIOIOIOIOIOI

Del récén város 
Földigénylő 
Bizottsága

közli az érdekeltekkel, hogy a föld- 
igénylők összeírását folyó hó 12-én 
befejezte s az összeírás! ívet a vá­
rosi adóhivatal 43. számú szobájá­
ban (Birtoknyilvántartás) 1945. évi 
április 13—15-ig közszemlére teszi 
ki. Ezen három nap alatt érdekel­
tek az összeírást íveket megtekint­
hetik és az említ élt háromnapos 
határidő lejáriától számított további 
három nap alatt szóban vagy írás­
ban panasszal élhetnek. Földigényü1 
Bizottság.

Ivány Endre
Áruforgalmi irodáiét 
és árukereskedését
Píac-utca 67. (Miklós-utca 
sarok) alatt megnyitotta.

Modern styl és an­
tik bútorok, nemes 
és perzsa szőnyegek, 
márkás festmények, 
képek stb. nagy 
választékban. (Min­
dennemű tárgyak 

vétele.

Még foly
Bt °Pafa.
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Őszintén
Uéú folynak a vizsgálatok 

apafai tömegmészárlás 
“Lében, áj részletek kerülnek Alvilágra' úiabb és újabb 
"Zik jelentkeznek, tárják fel 
a szörnyű rémtett valódi hat-
{er\íziptó jelenség a tanuk je­
lentkezése. Bizonyítéka annak 
lSy az ország nepe egyetert 
a megtorlás gondolatában. 
Kérdésünk csupán az: he- 
Ives-e, hogy ezek a bátrán 
lállö emberek csak most 
jelentkeznek tanukként es nem 
mini feljelentők szerepeltek 
már akkor, amikor az ügy 
Lg ismeretlen volt mindany- 
vMÍllflh előtt»

Megszámlálhatatlan tömeg- 
rejteget előlünk még a 

föld mélye. A fasiszta tomeg- 
lilkosok sokezernyi terror- 
cselekménye meg nem került 
a nyilvánosság ele. Az embe­
rek az álcán egymás kozott 
beszélgetnek fasizmusról az 
mázolás és a Nepbirosag hi­
báiról Ne Így, jöjjenek a bi- 
zonvilékok, mutassak meg, 
hogy nem mellet'anok a sza­
badságra. Meg kell értenünk: 
ar úijáépülő demokratikus or­
szág minden egyedének köte­
lessége, hogy minden ere,evei 
támogassa a fasizmus elleni 
hanoi. Álljunk ki hát bátrán! 
Mondja el mindenki, amit tad,
_  ne maradjon titokban a
fasiszta banditák egyetlen rém- 
•eite sem !

Termelő bizottság 
ülése

Határrósz- és dülöbiztosok 
figyelmébe 1

A városi termelő bizottság április 
15-én, vasárnap délelőtt 9 órai kez­
dettel igen fontos ügyek letargya-
lása végeit a városháza I. eme
17 számú szobájában ulest «an, 
melyre a bizottság tagjain kívül a 
halárrósz-, illetve dülőbiztosokat is 
ezennel meghívja.

A határ- és dülőbiztostk körze­
tükről kimerítő tájékoztató jelentest 
tartoznak tenni, miért is esetleges 
elmaradásukat igazoltnak nem fo­
gom venni. Polgármester,

Internálták
a pénzügyőrség 
volt főnökét

A rendőrség internálta vitéz 
Papp Albertet, a debreceni pénz­
ügyőrség volt főnökét. Fapp adta 
ki a gettóra vonatkozó utasításo­
kat, ő a felelős azért, hogy a zsidó 
templomba beraktározott bútorok, 
amik hatalmas értéket képvisel­
tek, tönkrementek. Bebizonyosodott,
hogy Fapp Albert olyan utasításo­
kat is adott ki, amik nem vo.tak 
benne a rendeletben. így példán, a 
rendelet meghagyta a deportalan- 
(lóknak jegygyűrűjüket és fejenként 
50 pengőt. Ä gyakorlatban azonban 
ezeket is elszedték a szcroncaet.o- 
nektoi. Fapp Albert, mint a pénz­
ügyőrség feje, természetesen mind­
ezen intézkedésekért felelős.

Harc a korrupció ellen
Lapunk tegnapi számában a 

Magyar Kommunista Párt deb­
receni és hajduhadházi szerve­
zete két kizáró határozatot ho­
zott. Mind a két kizárásnak 
korrupciós tevékenység volt az 
oka. A korrupció kérdése ezek 
során fenyegető jelentőséggel 
bukkant előtérbe. A korrupció 
veszélye a mai helyzetben, 
amikor szétzilált szervezetek­
kel, az újjáéledés folyamatában 
reorganizálódó közigazgatási és 
pártszervezetekkel kell dol­
gozni, fokozott jelentőségű.

A Magyar Kommunista Párt 
vezére, Rákosi Mátyás hazaté­
rése után első nyilvános fellépé­
sén határozott szavakkal adott 
utasítást a Párt tagjainak a 
korrupció elleni harcra.

„Nem tűrünk magunk kö­
zött olyant, akihez a kor­
rupciónak még csak az

Mindennemű
gumiárut készít 
és iavit
Raktáron tart autó, műszaki, 
vízvezeték és kertészeti gumi­
cikket. Ajánlhatok békebeli mi­
nőségű gumisarkot. Veszek 
használt autógumit és nyers­
gumit magas árban. „Orbán1 
utóda. Péntek József gumiáru- 
készítő- és javítómester, Piac­
utca 7. szám, az udvarban.

árnyéka is fér
— mondotta - és gondosko­
dunk róla, hogy a magyar köz­
életet is áthassa a korrupció 
elleni harc."

Lapunk tegnapi számában 
közölt kizárások a pártból bi­
zonyítják, hogy a korrupció 
ténylegesen milyen pusztítást 
visz véghez, hogy még a párt 
soraiba is be tudott furakodni.

A mai idők kétségkívül 
alkalmasak a korrupció 
kifejlődésére, annál ébi- 
rebben kell azonban a 
párt tagjainak őrködni, 
hogy még az árnyéka se 
férhessen korrupciónak 

működésükhöz.
Ezek a kizárások intő példa­

ként kell, hogy szerepeljenek 
az összes pártszervezetek szá-

mára, hogy hasonló eréllyel 
csapjanak le azokra, akik kor­
rupciósán működnek. De ugyan­
akkor

megszívlelendő a korrup­
ció elleni harc a többi 

pártok részéröl is.
Tény az, hogy korrupciós ele­
mek tömegesen működnek a 
társadalomban és az összes pár­
tokban és csak kellő éberség 
hiánya, hogy kevesen kerülnek 
leleplezésre és utána lakat alá. 
Feltétlenül szükséges, hogy ez 
ellen demokratikus becsületes­
séggel és őszinteséggel lépje­
nek fel az összes pártok, mi­
ként a kommunisták is kímélet­
len nyíltsággal léptek fel a ta­
gok sorában jelentkező korrup­
cióval szemben.

Taiska István

MUNKÁSÉLET
Húszezer ásó, tízezer kapa

Az események rohanó sodrában 
ismét vissza kell térnünk egy pil­
lanatra a Vagongyár gyönyörű 
munkájára. Ez a fasiszta németek 
vad romboló dühétől teljesen el­
pusztító! t gyártelep nemcsak hama­
rosan újjáépült, nemcsak 200%-ot 
is termel n régi termeléshez képest, 
hanem a földreform során füldböz- 
jutott magyar parasztságot is se­
gíti földművelő eszközökkel. Mellé­
kesen — csak úgy magánszorga­
lomból — elkészített húszezer ásót 
és készít tízezer kajlát. A ma­
gánszorgalma ebben az esetben 
azonban nem fedi teljesen a ténye­
ket. Mert „magánszorgalom“ volt 

szétrombolt üzemek fölépí

jiik esetleg azt a hősiességet, 
amellyel csikorgó téli hidegben fa­
bódék alá helyezett gépek mellett 
dolgoztak, beteken, hónapokon át 
a munkások, magánszorgalomnak 
nevezhetjük azt a szívós és céltuda­
tos kitartást, amellyel a hiányzó 
anyagokat négy-öt helyről hordtuk 
össze a legnagyobb nehézségek kö­
zött, népi ijedve meg semmi fárad­
ságtól, bírókra kelve minden aka­
dállyal. Nem, ez több magánszorga­
lomnál. Ez felelősségérzet és mun- 
kakedv.

A munkás is érzi é? tudja, hogy 
a népi Magyaréi szág felépítésének 
nagy müve a földreformon alap­
szik. Ej5 a tudat irányítja erején 
fpliil végzpít munkájának hősiesmar a

lése. Magánszorgalomnak nevezhet-

kötelességtel,jesítését. Most még csak 
húszezer ásót készített és tízezer 
kapát. Holnap traktorokat javít, 
holnapután cséplőgépeket szerel. 
Csak úgy a szabad idejében, az 
egész napi kemény munka után.

De tud még ezenkívül mást is. 
Érzi emelteit, hogy mindennél szebb 
és mindennél hatalmasabb munka­
vállalás a közösségért vállalt mun­
ka. A közösségért, a munkások és 
szabad parasztok demokratikus kö­
zösségéért vállalt hatalmas teljesít­
mény. Reméljük, hogy ez a segít­
ség az új birtokos parasztságnak 
nein egyetlen lesz Debrecenben és 
a Tiszántúlon, hanem az ipari dol­
gozók nagy- és kisüzemekből segít­
ségére sietnek' a föld művelőinek.

A gyermekért
Egy délelőttöt töltöttünk o 

Nemzeti Segély Batthyány- 
utcai központjában. Amit lát- 
Hmk, szebben beszél minden 
i Aszónál, meggyőzőbb minden 
propagandánál. Egyszerűen öl­
tözött, jóvágású magyar ember 
kopogtat be . G rabant György 
téglagyári munkás. Vele van 
egy I 5 'iú is, akinek ellátását 
vállalta. A Nemzeti Segély tá­
mogatását kéri, hogy a gyer­
meket örökbefogadhassa. Ö és 
felesége a fiúcskát annyit a 
megszerették, hogy már szinte 
saját gyermeküknek tekintik.

Alig távozik, új látogató ér­
kezik : Székely László altiszt 
felesége, aki — bár négy gyer­
meke van és egy pesti kislány 
nevelését is elvállalta — ma­
gával vinne egy árva kisfiút 
is. Hiszen ahol öt gyermeknek 
jut, — jut ott a hatodiknak is.

Nagy Imre rendőr felesége 
panaszt emel szomszédja ellen, 
akinél az ő fogadott gyerme­
kének testvére nevelkedik. A 
szomszéd rosszul bánik a 
gyermekkel s a jószívű asszony 
szívesen elvállalná egy máso­
dik gyermek ellátását is. Meg­
kérdezzük, hány gyermeke van. 
És megtudjuk, hogy a két fo­
gadott gyermekkel együtt most 
már hat apróság nevelkedik 
nála. Gyermekei megszerették 
és testvéreiknek érzik a kis 
vendégeket.

Nehezen iudjuk elfojt cn 
meghatottságunkat, mikor el­
hagyjuk a Nemzeti Segély iro­
dáját. Érezzük : az ország népe 
áiérezie, magáénak tekinti a 
gyermekakció ügyét, — érez­
zük : biztosiiva van már talán 
a jövő nemzedék sorsa.

Ötmillió pengőt 
és nagy élelmiszermennyiséget 

kapott a salgótarjáni 
bányászság

Naponta 300 vagon szenet akarnak termelni
A salgótarjáni bányavidék 

munkásága Rákosi Mátyásnak, 
a Magyar Kommunista Párt 
vezérének közbenjárásával öt­
millió pengőt kapott a kor­
mánytól. Az 5 millió pengő 
készpénzen kívül élelemben 
1400 mázsa búzát, 1100 má­
zsa lisztet, 300 mázsa tenge­
rit, 1000 mázsa olajosmagot 
vihetett haza a bányavidék 
küldöttsége. Juttatásban része­
sültek a szovjet kormányzat 
részéről Magyarországnak adott 
élőállatokból is. Ezeket az élő­
állatokat a munkásság saját 
hatáskörén belül úgy osztotta 
el, hogy az igavonó állatok a 
földművelő népnek jussanak, 
míg a munkásság maga a te­
jelő állatokat tartja meg.

A salgótarjániak meg is ér­
demelték a komoly segítséget, 
mert — tudjuk — milyen 
óriási önfeláldozással, éhezve 
állította helyre a bányavidék 
munkássága a fasiszták által 
szétrombolt üzemeket. Uj vas­
utakat kellett épiteniök, meg­
tették, Uj hidakat kellett épi­
teniök, megtették. Teljesen 
szétrombolt vilbiÄytelenet kel-

lett helyreállitaniok, helyre­
állították.

Az első két hónapban 
már 6150 vagon szenet 

tudtak s d Utáni
a szovjet hadvezetőség diadal­
mas hadseregei részére. Jelen 
légi termelésük napi 260 va­
gon és mindezt még a nélkü­
lözéssel és nehézségekké 1 küzdő 
munkásság termeli.

Május elsejére 300 va­
gonra akarják fokozni a 

termelést.
Közben traktorokat állítanak 
üzembe, hogy a földreform 
révén juttatott földek művelet­
lenül ne maradjanak. Nagy 
Imre elvtárs, földművelésügyi 
miniszter 87 mázsa traktor­
olajat máris kiutalt az üzembe­
helyezett traktorok részére, 
újabb 600 pedig már kiutalás 
ílatt áll. A munkások a leg­
hatalmasabb iramban dolgoz­
nak ezen a bányavidéken. 
A legszebb, a legnemesebb 
szocialista verseny szellemé­
ben fejlesztik üzemeiket.

Függetlenségi ünnep
Az Ady Társaság a Demokratikus Ifjúsági Szövetség 
közreműködésével 1945. április 14-én d. u. 4 órakor a 

Bika-szálló nagytermében
függetlenségi ünnepet

rendez.
M U S O R:

1. Himnusz.
2. Megnyitó beszédet mond Juhász Géza, az Ady lasasag*

elnöke. túl - n
3. Arany János : Április 14-én. Szavalja Aba Ildikó, a Cső

konai-szinház tagja.
A három trónfosztás (Ónod, Debrecen, Budapest) c. előadást 
tart: Juhász Nagy Sándor, a Nemzeti Bizottság elnöke.

5. Vásáry Tamás : Liszt II. rapszódiája.
6. Petőfi: Egy gondolat bánt enge met. Ady :Uj tavaszi se­

regszemle. Szavalja: Horváth Jenő, a Csokonai-színház
7. aC 1849-i függetlenségi nyilatkozat és a nép. Előadja 

Veres Péter iró,
8. Petőfi: A szabadsághoz. Szavalja Poór Jenő, a Csokonai- 

szinház tagja.
9. Ady: Intés az őrzőkhöz. Előadja a Ref. Tanítóképző sza­

való kórusa.
10. Zárószavakat mond: Kovács Ferenc, a MDISz. elnöke. 
Belépt díj az első 10 sorban 2 P, a többi sorokban 1 P

FROMMER iSí.íll
Bélvegboitja 
Píac-H 53, sz.
(A Belvárosi Takarék- 
pénztár helyiségében)

Legmagasabb áron vesz
bélyegeket, sorozatokat, 
gyűjteményeket, kellékeket

Csokonai -színház
aj a pénteken, április 15-én 
Bemutató előadás 
Káin; í Imre világhírű 

nagyoperettje

Cigányprímás
Előadás kezdete 4 órakor.
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1945 április iá, péntek

Pártélet
A Magyar Kommunista Párt közli, hogy össz- 

faggyülését hétfőn, 16-án d. u. 4 órakor tartja. 
Napirend: Május 1. előkészítése.

A Tiszafüredi Kommunisla Párt
letartóztatta és a debreceni rendőr­
ségre kísértette Csorna Károly tisza- 
szöllösi csendőrt, aki több parti­
ul

zánt meggyilkolt. Ügyében a nyo­
mozást a debreceni rendőrség foly­
tatja.
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HÍREK
„Elévült**

A Népbiróság szerdán ki­
mentett egy Barát István 
nevű haidusámsoni csend- 
őrbesugót elévülés címén.

Példátlan álláspont. Mintha 
a Népbiróság nem volna 
más■ mint a mohos, öreg 
paragrafusrágók szövetsége. 
Miért teremtette meg a de­
mokratikus magyar nép kor­
mánya a Népbiróságot ?

zért-e talán, hogy öreg 
BTK-paragrafusokon pisz­
mogjanak, hogy kiderítsék 
az ilyen Barát-télé alakok 
ártatlanságát ? A Népbiró- 
súgnak nem szabad ragasz­
kodni a régi polgári perrend­
tartáshoz, Különösen ilyen 
esetekben, amikor nyilván­
való, togy Barát Istvánt 
13 éven keresztül a magyar 
fasiszta bíróságoknál nem 
lehetett feljelenteni 
azért, mert csendőrbesugó 
volt.

Ki biztosit arról, hogy ez 
a Barát István csak egyszer 

1932-ben — juttatott
csendőrkézre egy becsületes 
magyar embert ? A csendőr- 
besúgók nem szoktak egy

esetnél megállani, Azért ra­
gaszkodott talán a Népbiró­
ság az egyedüli 1932-es eset­
hez, mert több bizonyíték 
nem volt ? Tudjuk, hogy a 
magyar népből, amelyet 25 
éven át gázolt a reakció, 
csak nehezen buggyannak 
ki a bizonyítékok.

Azt is tudjuk, hogy a 
csendőrség nem szokott meg­
elégedni egy besugással. Ki 
tudja, hány áldozata volt 
Barát Istvánnak, akikről nem 
érkezett bizonyíték.

Barát Istvánról és a barát- 
istvánokról van szó. Azok­
ról, akik aktiv segítői voltak 
a fasizmus szörnyű terror­
hadjáratainak. Akik minden 
szabadságmegmozdulást el­
árultak, akik dörgölőztek az 
elnyomókhoz. hogy apró 
koncocskákban részesülje­
nek.

A Népbiróság legyen a 
nép bírósága I Tegye túl ma­
gát a beporosodott BTK. 
szakszerű paragrafusain, 
mert ha nem felel meg hiva­
tásának, elveszti létjogosult­
ságát.

SZAKSZERVEZETI 
HÍREK

Piaciárusak Szakszervezete pén­
teken, április 13-án délután fél 2 
órakor taggyűlést tart, melyre 
meghívja a piaciárus — bódé- és 
utcai árusokat. Iparigazolványát 
és tagkönyvét mindenki hozza ma­
gával

Gyógyszerészek, gyógyszertári al­
kalmazottak, vegyészeti ipari mun­
kások és munkásnők (Rex-gyár) 
április 14-én, szombaton délután 
3 órakor szakszervezeti gyűlést 
tartanak.

Fodrászok szakszervezete vasár­
nap, április 15-én délelőtt 10 óra­
kor taggyűlést tart. Tagdíjbefizetés.

A Magántisztviselők szakszerve­
zete megalakította igazoló-bizottsá- 
gát. Az igazoló-bizotteág elnöke : 
Friedmann József. Tagjai : Ullrich 
László, Salgó Árpád, Kiss István 
és Kővári László.

Az összes üzemi bizottságoktól 
két bizottsági tag pénteken délután 
3 órakor jelenjen meg a szakszer­
vezet székházában, a heti értekezle­
ten.

Nyomdai munkások vasárnap 
délelőtt 9 órakor taggyűlést tarta­
nak saját székházukban. Tárgy : 
Munka,bérrendezés és OTI-iigyek.
8 órakor a 12-es bizottság tart 
ülést.

Az összes fa,munkások vasárnap, 
április 15-én délelőtt 9 órakor fon­
tos ügyben taggyűlést tartanak a 
szakszervezeti székházban. «

SPORT
Terwiisz- és ping-ponglabdát s

egyéb sportcikkeiket vásárol a De­
mokratikus Ifjúsági Szövetség 
sportszervezete, Bika-szálló.

Hajdú Gyula vezeti a Demokra­
tikus Ifjúsági Szövetség férfi és 
női tornász szakosztályának edzé­
seit. Jelentkezés hétköznap délután 
2—3-ig. Bika-szálló.

A mezei futóverseny indítása va­
sárnap délelőtt 9 órakor lesz a 
Leveles-csárdánál.

Dr. Naményi Gyuláné gyorsíró- 
iskolájában, gépíróiskolájában áp­
rilis 4-én tanfolyamkezdés. Piac­
utca 58. II. era. (Llnoleum-liáz.)

Áru- és személyfuvarozást 
Budapestről Debrecenbe 

vállal

Mittler Szállít®
Budapesti megbízásból.

Szeaeskávéf, g?
cukrot, mézet, dióbelet vesznek

az Erzsébet 
cukrászáéban
Piac-u. 37 és Csapó-u. 41.

HALÁLOZÁS, niagylétaii Kulcsár 
Dezső kereskedő munkás életének 
53-ik évében csendesen elhunyt. 
Temetése pénteken délután 3 óra­
kor lesz a Köztemető díszravatalo­
zójából ref. szertartással. Lakás; 
Magosa György-tér 1. Pusztai te­
metkezés.

Nyiry Lajosné sz. Nyíri Eszter
57 éves korában elhunyt. Temetése 
szombaton délben egy órakor lesz 
a 2IÁ. ravatalozóteromböl. Halálát 
férjén kívül _ kiterjedt rokonság 
gyászolja. Lakás : Jánossy-utca 63 
Gebauer temetkezési vállalat.

Felelős szerkesztő és kiadó:
DR. TARISKA ISTVÁN, 

Szerkeszti : VILÁG MIKLÓS 
Szerkesztőség és kiadóhivatal . 

Debrecen, Ferenc József-út 28. sz. 
II. emelet. Telefonszám: 254,

Előfizetés egy hóra P 20 
negyedévre P 60, -

Nyomatott a „Szabadság“ nyonida- 
és kiadóvállalat körforgógépén 

Debrecen, József kir. herccg-u. 16 
Felelős nyomdaigazgató: 

MÉNES JÁNOS.

EWYVE7.
könyvkötőpapirt vagy 
vásznat veszek.

Feuermaa bőröndíís
DEBRECEN, Piac-u. 55.

APROHIRDETESEK
ÁLLÁS

Férfi fodrászatomba fele 
keresetre segédet felve­
szek. Moldván, Szent 
Anna-utca 1. 193

Ápolóik, ápolónők, taka­
rítónők felvétetnek 8—2 
óra között az Idegklini­
kán. 190

Állandó külön vonatot kapott Bu­
dapesten a Nemzeti Segély a gyer­
mekek vidéki szállítására. Ez a kü­
lön szerelvény 18 személykocsiból, 
1 orvoskocsiból és 1 konyhakocsd- 
ból áll.

John Steinbeck „Lemerot a hold“
című darabját mutatja be Pesten 
X árkonyi Zoltán vezetése alatt álló 
And rássy-színház.

Konyhakerti telkek osztása pén­
teken a régi sertésvásártórből, 
szombaton a Pozsonyi-út végén a 
volt tejgazdaságból.

Táncdélutánt rendez a DISz 
sportszervezete szombaton délután 
3 órai kezdettel (Bika-szálló, I. e.)

Az I. fokú iparhatóság értesíti a 
véleményező bizottság tagjait, hogy 
a* iparhatóság mellett működő vé- 
lí piésyező bizottság folyó évi ápri­
lis hó 16-án, hétfőn délután 3 óra­
kor ülést tart, melyre a tagokat ez­
úton is meghívja.

JELENTKEZÉSRE VALÓ FEL­
HÍVÁS. Az 1919. év eseményei kö­
vet kézié ben a honvédségből politi­
kai okokból kivált, jelenleg még 
69 évnél nem Idősebb volt hivatá­
sos tisztek és tiszthelyettesek, az 
új demokratikus honvédségbe való 
szolgái áttételre f hó 26-ig a debre­
ceni 63, honvéd kiegészítő parancs­
nokságnál jelentkezzenek. (Szent 
Anna-utca 25.)

Fertőtleníti a város a szegényhá­
zat. A polgármester elrendelte a 
városi szegényház fertőtlenítését.

Felkérem a 4. számú igazoló bi­
zottság tagjait, hogy ma, pénteken, 
13-án 9 órakor a rendőrségi palota 
földszint 27. számú szobájában tar­
tandó ülésen megjelenni szívesked­
jenek. Elnök.

Borbélysegéd, fiatal jó 
munlkás azonnal beléphet 
magas fizetés és 20 szá­
zalék. Sebészeti Klinika. 
Jelentkezés 12—1 óra kö­
zött. Hülácsi. 204

Takarítónőt felvesz Szú 
tor ügyvéd, Piac-utca 41.

191

Férfi szabóságba ta
nulót fizetéssel felvesz 
Fóris úriszabóság, Sve- 
tia-palota, III. lépcső, 
II em. 8. 153

Nagy munkást, kézimun­
ka st és nadrágszabót 
sürgésen felvesz Kiss úri- 
szabóság, Allföldi-palota.

93

ÜZENETEK
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Sajtos Báliint, ki hír­
adós szakaszvezető, fele­
sége Lovász Ibolya. Aki 
tud róluk, értesítsék édes­
anyját. Cím : özv. Lovász 
Mártonná, Homok kert,
Bujdosó-utca 18. szám. 
Debrecen. 201

Ipartestületi közlemény
Értesítés. Debrecen és Vidéke 

Ipartestület igazoló bizottsága az 
Ipartestület vezetőségének a tiszt­
ségét viselőinek, így az elöljáró sági 
tagoknak is a névjegyzékét kifiig- 
gesztette az Ipartestület hivatalos 
helyiségében, továbbá a Nemzeti 
Függetlenségi Fronthoz tartozó öt 
politikai párt hivatalos helyiségé­
ben és felhív mindenkit, hogy ha 
a névjegyzékben felsoroltak bárme­
lyike ellen kifogása Vagy panasza 
van, ezt az Ipartestület hivatalá­
ban a jegyzőnek írásban adják .be 
1945. évi április hó 20. napjának 
12 órájáig.

Az építőmester, kőfaragó és 
kályhás szakosztály április 13-án, 
pénteken délelőtt 11 órakor az 
Ipartestület (Kossuth-u.tca 20. sz.) 
111/96. helyiségében fontos ügy­
ben szakosztályi ülést tart. Pontos 
és létszámú megjelenést kér

Felhívás
Felhívom mindazokat, akiknek 

kerékpárjuk volt és a közelmúlt- 
ban ellopták vagy elveszett, 48 óra 
alatt jelentsék be az illetékes kerü­
leti ói-szobán (I. kerületi Hatvan­
utca 30. sz., II. kerületi Csapó- 
utca 50. sz., III. kerületi Török 
Balint-utca 18. sz. és IV. kerületi 
Szent Anna-utca 53. szám) a ke­
rékpár gyártmányát és számát is. 
___ Főkapitány.

Ki lúd róluk ? Kovács 
Sándor MÁV-tiszt, au 
Bustyaházán szolgált, on­
nan állítólag a Dunán­
túlra ment és Kovács 
Imre honvéd L. 821. tá­
bori számmal szeptem­
berben Galíciából írt, — 
aki tud róluk, értesítse 
aggódó szüleit, Debrecen, 
Túri András-utca 3. 171

LAKÁS

DANCING
tancintézet
Széchbnyi-u. 1/b.

A D r i 1 i a 23-án új kezdő és 
haladó TÁNCTANFOLYAM 
DIÁK-KURZUS kezdődik.’

Minden csütörtökön és szom­
baton lél 5-től, vasárnap 3-tól 
ÖSSZTÁNC. - Kitűnő Jazz.

Egy szoba-konyhás la­
kást keresek Árpád-tér 
környékén, évi lakbért 
fizetek és kisebb javítást 
vállalok. Homok-u. 134. 

___________ 212

Kiadó szoba-konyhás 
lakás nagy kerttel. Kür- 
tös-u. 7. — Érdeklődni 
Szécheavi-u. 45. Miiller-
néL Igo

EGYÉB
Kátyhacsöveket veszett 

„Néplap“ kiadó.

Teljesen új 44-es férfi
bakancs eladó. „Néplap 
kiadóhivatal. K

Rézgálicol és szeget 
adok szalonnáért vagy 
zsírért. 1 kg. rézgálic = 
1 kg. szalonna. Piac-utca 
64. sz. 208

Kétt darab világos ke 
ményfaágy eladó. Ugyan­
ott kotlát keresek. Móric- 
utca 34. 209

Kál-tolást, fonást első­
rendű gyapjúval vagy 
nagy munkabérrel meg­
fizetjük. Termelőképesek 
j clontkezenek délutánon­
ként. FAVORIT, Csapó 
utca 24. 2Í0

Keresek gyümölcsös- 
kertet bérbe vagy felébe 
a város közelében. Aján­
latot Csokonai-u. 34. sz., 
első ajtó. 199

Keresek szabad udvart, 
lakással Ajánlatot Cso­
konai-u. 34. alá, első ajtó.

198

Egy öntött vas tűzhely 
egy sezlon van eladó. — 
H omokkert, Wekorlo-sor 
6- „197

Mozaiklapok, Aholit. 
lemezek, fürészporfor- 
gáccsal kapható a Deb­
receni Műkőgyárnál. — 
Fiirdö-ulca 2.

Cipőt veszek, eladok és 
cserélek, használtat is. — 
Ökrös, Sas-utca 1. 109

Két óriási belga bak­
kal pároztatás. Tóth fes­
tőnél, Sámsoni-út 31. 119

Mérleg- és súly javítás, 
vétel, csere, eladás. Kán­
tor mérlegüzemben, Zsák­
utca 11. sz. Hatvan-utca 
mellett. 7ig

Eladó 60 mázsa takar­
mány cukorrépa, 100 ké­
ve leveles csutka. Érte­
kezni az esteli és a reg­
geli órákban. 2-es hon­
véd huszárezred-utca 60. 
Négyet csengetni! 195

Veszek és eladok
szoba», konyhabútort, re- 
Kamiét, fotellt. székeket, 
szőnyegeket, férfi-és női 
oundakabátokat, férfi» és 
női ruhanemú'eket, Író» 
és varrógéoef, gramofon» 

lemezeket.

Mezei Gyula
V örösmar thy- utca 12. 
(Rákosy Jenő-utcából 

nyílik).

Jó állapotban lévő Kóla 
J ózsef-f éle tangóharmó 
nika iskolát veszek. Szo- 
tyori Nagy Viktor, Hat- 
v&n-ii. 13. I. em. 194

Egy fűszerberendezés 
eladó. Kinizsi-utca 81. sz.
____________________192
, Egy permetezőgép el­
adó. Dévai-u. 20. 184

Egy jókarban lévő kút- 
szivattyú és egy jómene- 
teh'í fűszer-üzlet berende­
zéssel együtt eladó. (Cím 
a kiadóban.) — Ablak 
üvegért élelmiszert adok 

__ 188
Eladó egy 3—4 m. ke­

leti perzsa. Ugyanott bo­
roshordók. Árpád-tér 35.

187
Eladok tetőfedéshez ná­

dak, agyagföldet tapasz­
tálhoz sürgősen, hely­
szűke miatt. Érdeklődni 
Aczél-utca 1. szám. 186

Három évig ingyen bé­
relheti Komló,ssy-út 27. 
villalakást heilyrehozata- 
láért. Bethlen-u. 54. 185

Kiadó magasföldszintes 
két szoba, előszoba, kony­
ha, speiz — annar, ki 
némi hibáját kijavíttatja. 
Cun a kiadóban. 133

Bútorszövetet, veiourt 
malracgrádlif. zsák vász­
na, szőrt, afrikot, íugól 
veszek. Debreczenszkv 
kárpitos, Hnlköz 8. 32

Eladó egy szép modern 
ruha szekrény, egy ágy, 
egy háromszárnyú toalett 

- tükör, két egyszemélyü
ágy. Teleki-utca a. 181

Mindenféle gyapjút és
angóraszőrt veszek. _
Eötvös-utca 8. 153

Kettő vagy háromszo­
bás komfortos lakást 
bérbe, mielőbbi bek öl tő. 
zésre, belterületen kere­
sek, kisebb javításokat 
vállalom. Cím: Vagyon­
mentő, Bádogos-ulca 1.

612

Eötvös-utca környékén
bérbevennék magános 
házat, javítását vállalom. 
Cím : Eötvös-utca 8. 150

Mindenféle bomba sérült 
birtokokat veszek. Teleki- 
utca 6. 182

Tollat, nyersbőrt és 
gyapjút legmagasabb na­
piáron veszek, hívásra 
házhoz megyek. Bihari, 
Hatvan-utca 39. 700

Aranyat, brilliánsot, 
ezüstöt, órát magas árun 
veszek. Blattner, Csapó 
83. sz. ’ 809

Kibombázott órás, mun­
kaasztalt, mérleget, szer. 
zá mókát, alkatrészeket 

keres megvtéelre. Homok 
kert. Domahidi-u. 17.

687

Használjunk békebeli 
pamutból foszlány st p* 
pólót, műrosImént es, ki­
adós, amíg van. Favorit, 
Csapó 24. 866

Sertést, szarvasmarhát 
legmagasabb napi áron 
vásárolok. Vadász László 
Miklós-u. 43. 10

Szappannak való zsíra*
ékot szappanra becseré- 
ek, Nagy szappanos. — 

Berek-u. 3. 48

Vagyonmentő (Bádogos 
U’"a 1 sz i vételre keres 
bútorokat, .vázákat, mp* 
penet, órákat, modern 
hálóbútoroka!, porcellán 
és étkészleteket, fehérne. 
műt, ágyneműt, férfi és 
női ruhákat. 613


